

# 马英九正式宣布辞任国民党主席

现任第一副主席吴敦义出任代理主席

中国国民党主席马英九12月3日下午在国民党中央常会上宣布辞去党主席职务。国民党中央常会随后依据党章，通过由现任第一副主席吴敦义担任代理主席，由副主席洪秀柱代理中央委员会秘书长，接替11月29日请辞的曾永权。

马英九在辞职谈话中表示，国民党此时没有怀忧丧志、自乱阵脚的本钱，希望代理主席能尽速完成党主席的补选，也希望新任党主席能带领所有党员合作团结、重新振作，让民众愿意再给国民党机会。

据新华社

我国将建立农产品品牌目录制度定期发布国家品牌

为推动我国品牌农业发展，我国将探索建立农产品品牌目录制度，将最有影响力、最有价值的品牌纳入国家品牌的目录，定期发布、动态管理。

这是记者从农业部3日召开的关于《中国农产品品牌发展研究报告》的新闻发布会上获悉的。

农业部市场与经济信息司司长张合成在发布会上表示，品牌化已经成为农业现代化的核心标志，加快推进农业品牌建设已经成为转变农业发展方式，加快推进现代农业的一项紧迫任务。

“品牌对于农产品消费者具有重要意义。如泰国大米、荷兰郁金香、津巴布韦烤烟等，是消费者耳熟能详的品牌名词，是信誉的凝结。品牌一旦在老百姓的心目中确立，就可以成为象征质量和安全的一个符号。”张合成说。

据新华社

## 新华社大数据梳理最新一轮巡视工作的13名巡视组长：个个“资深” 纪检经验足

2014年第三轮中央巡视组已经全部入驻13个单位展开工作。新华社“中国网事”记者利用大数据、计算机智能分析和人工整理，为你揭秘最新一轮巡视的13名巡视组长。

### 巡视经验人人有 6人为副组长转正

13名巡视组长，个个都可谓“资深”。其中由原来的副组长转为组长的有6人。此前，至少有8人参与过十八大以来四次巡视。13名组长均为男性。本轮巡视组组长多为中央纪委具备巡视经验的专职人员，如马瑞民、刘卒、宁延令、张化为、赵文波等为副部级巡视专员。其中，赵文波因参与山西巡视、掀起腐败窝案颇受瞩目。这次转为组长带队巡视中石化。

此外，专项巡视组工作人员中既有具备巡视和相关领域工作经验的专职人员，也有来自中央纪委相关纪检监察室、中央组织部相关干部局、审计署等有关职能部门的兼职人员。

### 组长多为“50后” 组织纪检干部多

13名巡视组长多为“50后”，除第五巡视组组长马铁山是“40后”，第三巡视组组长吉林省是“60后”，年龄跨度较大。过半数巡视组组长拥有纪检监察方面的工作经历，多人有中组部或者省常委、组织部长工作经历。

巡视组长也要“传帮带”。本轮巡视开始前，中央巡视工作动员部署会专门安排了两名有专项巡视经验的巡视组组长介绍情况。巡视组长中，朱保成拥有25年纪检监察工作经验，多名巡视组长担任过县、市主要领导，熟悉基层情况。

具有政法、审计、国土等专业或工作背景的干部也出现在巡视组长的名单中。这符合未来巡视工作的风向——拓宽专职巡视干部来源，增加从政法、审计、财政、规划、国土、卫生等专业部门选调干部。

### 主要瞄准央企 反馈巡视情况最快月底公开

在“一次一授权”的背景下，本轮13名巡视组组长将在年底前完成巡视使命。在此之前，备受关注的巡视结果之一——向巡视单位反馈巡视情况最快将于月底前公开。而巡视中发现的线索和问题，将交由中央纪检监察部门办理。

在本轮13个专项巡视对象中，有8家单位是央企，涉及交通运输、通信、能源、汽车船舶制造等多个领域。

此前的巡视经验表明，个别央企存在的问题不容忽视，这对巡视组长提出更高要求。例如，今年7月29日至8月29日，以朱保成为组长的中央第十三巡视组对一汽集团开展了专项巡视后指出，一汽集团汽车销售、资源配置领域腐败问题多发，甚至还翻出“旧账”——对2011年巡视发现的问题整改不力。

据新华社



(根据公开资料整理) 新华社发

### 重污染天预警分级 统一用4种颜色表述

记者12月3日从环境保护部获悉，环保部就加强重污染天气应急预案编修工作向各省区市发函，要求各地系统分析本地近2年来重污染天气形成过程，确定合理的预警分级，尤其是红色预警分级标准，并统一采用“蓝色、黄色、橙色、红色”颜色表述。

环保部要求，重污染天气应急响应分级统一采用“Ⅳ级、Ⅲ级、Ⅱ级、Ⅰ级”的表述方式。各部门和企业单位要将分级响应措施逐项细化分解，考虑到各种任务情形，细化为具体动作，落实到岗位、人员，明确到具体时间。要提前落实强制性减排措施，及时提示建议性和防护性响应措施。要制定应急响应记录表，使应急过程可查可溯。

### 九成以上政府网站 存在安全漏洞

中国软件评测中心12月3日发布2014年中国政府网站绩效评估结果显示，在评估范围内的900余家政府网站中，超过93%存在各种危险等级安全漏洞，近50%的网站被监测到的安全漏洞超过30个，当前政府网站安全形势严峻，安全防护能力亟待提升。

据新华社

### 被曝有长期婚外情 闽地震局官员被停职

针对网上流传的“福建地震局专兼职副书记长期婚外情”一事，福建省地震局12月3日通过官方微博回应称，该局已对曾飞同志暂停履行职务，并配合有关部门接受调查，相关情况将及时对外发布。

2日晚起，一则“福建地震局专兼职副书记曾飞欺骗我与他同居两年半”的微博引发不少网友关注。博主“缨子”发帖称：“福建地震局专兼职副书记曾飞从2012年开始，欺骗我说自己将要与妻子很快离婚并娶我，并与我同居两年半。”“缨子”还上传了四张自称是与曾飞聊天记录的截图。有网友看后留言评论称：“聊天记录中包含大量涉黄词汇，不堪入目。”据新华社